

学生周六周日到校“做作业”

教育主管部门认为这种做法涉嫌违规

“学校周六和周日都会补半天课，教育局不是不让补了吗？”日前，宜兴市阳羡高级中学的一名高一学生向快报反映，他们每周六上午和周日下午都要到学校补课，很多学生想不通为什么自己才上高一，学校就要如此严格。前天下午，记者来到学校采访时，有关负责人表示，学生来到学校并非补课，而是“做作业”，而且学生也和学校签订了一份“自愿协议”，证明学生来学校“做作业”是“自愿”的。对此，教育主管部门有关负责人表示，该校的这一做法涉嫌违规，因为江苏省“五严”规定，严禁中小学组织任何年级学生在节假日（含双休日和寒暑假）集体上课，或以补差、提优等形式变相组织集体上课。

部分学生反感周末还要上学

前天上午10点，记者来到宜兴市阳羡高级中学（简称阳羡中学），这是一所三星级高中。此时，学校大门是开着的，但没有学生出入。不过学校附近的路上、店里已有几个学生。“今天学生要上学的，几点开始我就知道了，学生一般四五点下课后来这里吃饭。”附近一家餐馆的服务员说。

上午11点，越来越多的学生背着书包往学校里走，也有学生来到餐馆吃饭。小丁是阳羡中学的高一学生，记者跟他提起补课的事情后，他立即露出了一副无奈的笑容。“从开学就开始补了，星期六是上午8点多到校，10点半下课。星期天是下午1点20分到校，晚上还要上自习，到9点多才放学。我们班很多人都抱怨，但抱怨有什么用？大家都来的。”小丁说，从高一到高三都是这样。

随后，记者来到学校内，提前到校的学生一部分就待在班里，有的聊天，有的在赶着作业。还有一些学生到了球场，高一学生小李说，他们早

来学校就是为了挤出点时间打球。“今天是来学校补课的，老师也会正常上课，但是不开新课，就是对一些问题讲解讲解。谁愿意周末还到学校上课呢，我们班大多数人都抱怨。”小李说，他有自己的爱好，喜欢打篮球，但是由于学校周末补课，他的业余时间就只能挤出来了。这时，他的几名同班同学跑了过来。闲谈时，一名同学提到晚自习时还有英语考试，另外几名同学立即就张大了嘴巴，面露痛苦之色。

学生称老师也有抱怨

采访中，大多数学生都表示不愿意双休日来学校，并称部分老师对此时有“抱怨”。“晚自习一般不上课，老师就待在办公室，老师跟我们说过，双休日到校，他们也感到很烦，不知道是真烦，还是安慰我们。”小李说，不过他们到校补课，学校并没有收费。

虽然多数学生对双休日上课感到反感，但也有家长对此表示支持。在采访中，记者并未联系上向快报反映情况的学生小汤，他的妈妈说：“在



虽是星期天，阳羡高级中学的学生还要到校“做作业” 徐振 摄

家里，孩子可能静不下心来做作业，到学校补课也好。所以我还比较赞成学校的做法。”

学校称学生来学校是“做作业”

前天13点20分，学生基本上都到校了，老师们也都到了教室，一些老师在跟学生们说着什么，也有老师就到教室转了一圈，似乎没有说什么，学生就在教室里自习着，从高一到高三基本上都是这种情况。

随后，记者找到该校副校长周建民。周副校长表示，学生到校仅仅是“做作业”而非补课。“老师不会上课的，就是到班上看班，学生有什么不懂的也会帮忙讲解。至于你刚刚看到的老师在班上说什么，应该不是上课，而是跟学生交代一下事情。学生所说的晚上要考试，我想也不大可能，老师应该只是发些题目给学生做。”周副校长说。

那么，学校此做法是否违反了教育局的相关规定呢？周副校长解释说，学校并未强制要求学生来，而是全凭学生自愿。“大多数学生都是跟学校签了‘自愿协议’的，学生和家

长都要签字。”周副校长认为，学校只要遵循学生自愿和不补课的原则，就不算违规。

随后，周副校长带记者查看了学生签的“自愿协议”，协议上大致写着：我自愿周六上午和周日下午到学校做作业……路上会注意安全，如遇安全问题，后果自负。最下面还有学生和家长的签名，不过，记者翻看后发现，不少学生和家长的签名字迹是一样的。对此，周副校长表示，学校只是交代学生带回家签字，一个人签也代表自己是自愿的。

教育主管部门：学校可能存在违规

昨天下午，记者把此事反映给了无锡市教育局，相关负责人表示，无锡市一直严格执行江苏省的“五严”规定，至于阳羡中学的做法是否违规，还要做进一步了解。随后，记者又联系到了江苏省教育厅，有关负责人表示，学校不能组织大量学生节假日期间到校进行补课，少量住宿生或家庭学习环境较差的学生可申请到学校做作业，阳羡中学的做法可能违规了。金辰 徐振

落入退税陷阱 3千没拿到被骗3万

“你好，你的车牌是×××××，你的妻子名叫×××，你不久前购买的汽车可以退税了。”日前的一个下午，正在休息的张先生接到了一个陌生来电。接完这个电话，张先生拔腿就向ATM机奔去，谁知等他按操作一步步做下来后才发现，税没有退到，卡里的3万多元存款都被转走了。无锡警方昨日透露，电信诈骗案件多发，上个月已接报104起。

张先生今年44岁，安徽人，到无锡已经20多年了，目前居住在惠山洛社地区。今年2月28日下午3点17分左右，他正惬意地坐着看报纸，一个电话打了进来，他没看来电显示就接起了电话。“你好，你的车牌是×××××，你的妻子名叫×××，”电话中传来的是张先生家新买汽车的牌照和他妻子的姓名，同时，对方还将张先生买车的时间、税率等一一报给了他，等张先生一一确认后，对方表示他是国税局的，张先生在1月买车时交了10%的税，现在按照新的规定可以退给他3%的税。随后，他报了一个10多位的电话号码给张先生。

张先生按照新的号码拨打过去后，对方先是问了张先生是否有银行借记卡，得到肯定答复后告诉张先生当天已经是退税的最后一天了，最关键的是，他们马上就要下班了，“你要快点去才行。”听到对方这么说，张先生拔腿就往银行跑，“我跑了三四分钟就跑到了。”张先生说，自己的车购买价是108800元，交了10%的税，如果能退3%的话，他能拿回3000多元，因此大喜之下的他根本没有考虑对方是骗子。所以，一到银行自助服务区，他就按对方指示将银行卡插入ATM机中激活所谓的“退税密码”，殊不知自己银行卡中的钱已经全部转账给了骗子。“第一次输了密码没有‘退税’成功，我还没有醒悟过来，然后又‘退’了一次才感觉不对，查询了一下才发现卡里没钱了。”张先生急忙向警方报警。

警方透露，目前无锡电信诈骗案件主要分为两类，一种是如张先生所遭遇的事情一样，以买房买车后退税为名进行诈骗；还有一类是以银行卡透支为名，犯罪分子冒充公、检、法部门工作人员，谎称事主银行卡透支、涉嫌洗黑钱为名实施诈骗，他们往往以查账、清查保护等形式要求受害人将钱汇至指定账号实施诈骗。胡姗姣

洗澡不开门窗 毒倒一家5口

燃气公司认为多半是浴室内一氧化碳含量过高所致

昨天0点30分左右，家住崇安区广益博苑的马先生突然听到浴室里的大儿子“啊”了一声，自己起身想去查看时，却感到身子发软。在发现大儿子晕倒后，他立即到外面拨打了急救电话。据了解，马先生一家五口人都疑似中毒，其中他80多岁的母亲和8岁的小儿子伤势较重。

昨天上午，记者来到广益博苑，此时，事发住户家的大门紧闭，敲门也无人应答。他的邻居以及小区保安都说还没有听说此事。随后，记者来到无锡市第三人民医院，一位80余岁的老太太正坐在急救室的病床上，她是伤者之一，

此时的神志还算清楚，她的儿子马先生正在给她办住院手续。马先生告诉记者，他今年40多岁，安徽人，他和他的母亲、妻子以及两个儿子一起租住在广益博苑。

“昨天晚上，我先洗完澡，在房里看电视，小儿子也洗完睡觉了。到9点多的时候，我老婆、大儿子和我妈就开始轮流洗澡了。这期间我几次感觉到不舒服，把房门、窗户都打开了。后来听见大儿子叫了一下，我就起身想去看出了什么事，谁知道刚起身就晕乎乎的。到浴室就看到大儿子晕倒了，我就赶紧打了120。”马先生说，事发后，他和母亲还有

老婆被送到了三院，他20岁和8岁的两个儿子被送到无锡市人民医院进行治疗，“我没事了，老婆还在挂水，我大儿子也没什么事了，就是我妈和我小儿子还要住院。”对于母亲出事，马先生也感到很自责，他告诉记者，他的母亲原来在安徽老家，身体也一直很好，只是前段时间一直牙疼，而且始终治不好，所以他前天就把她接到了无锡，不想刚到无锡一天，就出了这种事。

谈起事故的原因，马先生认为是热水器没有安装排气管所致，他说：“我住这房子有三四个月了，以前也偶尔感到不舒服，我跟房东提过，要装

排气管，但是他一直没来装。”随后，记者联系到了华润燃气公司的方经理，“应该是不可能是燃气泄漏，可能是屋内不通风，产生的一氧化碳让屋内的氧气含量变低，导致中毒。所以我们一直提醒市民要保持屋内通风。”方经理说。目前，事故还在进一步处理中。

据记者粗略统计，自春节以来，无锡发生的使用燃气热水器导致中毒的事件已有3起。“租住户发生的燃气中毒事故要多一些，租住房往往面积小，外来人员的安全意识也较为淡薄。”医护人员提醒市民，使用燃气热水器洗澡时，一定要注意通风。徐振

苏宁电器携手江苏有线共倡“高清无锡”

3月12日，江苏有线与无锡苏宁电器将于苏宁物流基地联合举行战略合作发布会，以“高清无锡”为诉求，在苏宁无锡物流基地举办植树活动。据笔者了解，本次活动之所以是“高清无锡”这样一个主题：也是一语双关。“生活更好了，电视也‘高清’了，可是我们的城市却越来越模糊……多种下几片绿色吧！为锡城再拂去些许尘埃，让我们看清她微笑的眼睛。”本次无锡苏宁、无锡有线和市绿化局三方合作，也同步推动城市的环境保护。

企业牵头社会公益

据笔者了解到，苏宁电器作为改

革开放后成长起来的民营企业，发展至今已成为中国最大的商业企业，连锁网络遍布海内外600个城市。这其中离不开苏宁员工的努力，更离不开国家与社会的支持。经济繁荣、社会稳定、民生幸福，是苏宁得以持续发展的根本保障。苏宁始终秉承“国家企业员工，利益共享”的企业价值观和“做负责任的企业公民”的价值理念，从创业初期开始，就一直注重对社会的回报，以切实的行动投入社会公益与慈善工作，帮助需要帮助的人们，播撒关怀，传递希望。312全民义务植树节这天，无锡苏宁和江苏有线一起在苏宁物流基地举办这次“高清

无锡”植树活动，希望更多的人能够响应参加到这样一个保护环境的公益事业中来。

苏南最大现代化物流基地“对外开放”

苏宁自2000年进入无锡地区以来，在连锁发展、市场经营、后台建设、品牌塑造等诸多方面均取得了可喜的成绩。自2011年4月投入使用后，各项运作正常，是无锡首家现代化大型物流配送中心。无锡苏宁物流基地投入至今，以先进的管理系统、机械化的作业模式、高效的办公设施，短时间内步入正轨，服务质量得到进一步的提高。发布会结束后，苏

宁电器工作人员将还引导参加此次的粉丝及会员参观了苏宁物流基地，苏宁庞大的物流纵深系统让参加此次活动的人员都赞叹不已。

全民乐享高清生活 春节员工感恩特卖

如今高清互动数字电视这场视觉革命已成趋势，用户对高清电视内容的需求在不断提高。此次苏宁和有线一起举办这次“高清无锡”的新闻



发布会，代表着有线和苏宁在无锡地区战略合作拉开序幕。据了解，从3月12日起，苏宁电器将推出超值套餐，消费者在苏宁各门店购买彩电满3000元，即可免费更换300元高清机顶盒。